



慈恩基金會有限公司 Grace Charity Foundation Limited

免稅號碼 IRDHK File No.: 91/6177

(Incorporated in Hong Kong with limited liability by guarantee)

香港九龍青山道 489-491 號香港工業中心 A 座 9 樓 6 室

Flat 6, Block A, 9/F, Hong Kong Industrial Centre, 489-491, Castle Peak Road, Kowloon, Hong Kong.

電話 Tel.: (852) 2321 1999

傳真 Fax: (852) 2321 1886

電郵 Email: grace789@gracecharity.org

網址 Website: www.gracecharity.org

2024 周年報告

1. 人事

1.1 董事會 - 董事會成員是：簡耀光(主席)、余湛英(副主席)、黃美儀(副主席)、鄧建基(司庫)、史敏(秘書)、周翊祥、馮偉然、陸武平、程文亮和劉百行。

1.2 顧問團 - 現任顧問是：王久強、王協莊、史啟權、史雲聖、何偉華、吳少芳、吳德昌、李鉅文、杜綺莊、周李苑蓮、林昭球、胡貫球、洪少棠、徐逸新、徐憲清、郭勳亮、陳彬彬、陳錦添、陳鐵君、黃玉珍、葉成傑、劉材君、鄭俊邦、黎月英、鍾官榮、鍾華生、鄺韻子、魏曼齡、龍凱祺。(以姓氏筆劃為序)

1.3 工作組 - 本會設有下列工作組：援建組(學校及醫療站等)、助學組(高中、職專及大學)、關愛組(孤兒、敬老及紓困)、圖書組、植林治沙組、服務香港組；內務方面有秘書組、資訊組、總務組、公關宣傳組、財務組和康樂組。參與各組工作的義務工作人員逾百人。

1.4 義務工作 - 本會所有董事、顧問和各組工作人員都是義務工作者，全部人員在本港或到內地工作的交通和膳宿等個人費用均由其本人承擔，本會並無給予津貼，亦無聘用受薪職員。加上會所乃自置物業，因此**全部捐款可用於指定項目，無須扣除行政費用。**

2. 財務

2.1 收入 - 本會的全部收入均來自捐款、會費及銀行利息。部份捐助人用專戶或基金形式，對本會作經常性或以不同目的捐贈。本會的所有現金收入均經銀行戶口，並由專人負責發出正式收據。憑一百元或以上的收據，可向稅局申請減稅。

2.2 支出 - 本會的收支紀錄達 100%的透明度，每次支出時先交負責董事簽署確認，由財務組出支票或匯款單，交兩位董事簽署，才撥款支出作所需用途。每次的收支紀錄務求精確，所有帳目每年均交註冊會計師審核。

3. 工作項目 - 本會自 2000 至 2024 年中，開展的工作項目包括以下事項。

- 援建山區危校或擴建校舍宿舍超過.....1,494 所
- 為山區村寨興建醫療站衛生所共建..... 316 間
- 高中生助學 - 受惠人次 47,923 名
- 師範生助學 - 受惠人次 12,121 名
- 專科及大學生助學 - 受惠人次..... 15,689 名
- 援助孤兒、特困生 - 受惠人次..... 18,700 名
- 向缺書的小學送贈圖書 - 受惠學校.....2,083 所
- 援建運動場、食堂、浴室及捐贈電腦、桌椅及教具等 256 項
- 援助孤寡老人及到訪敬老院住客共.....5,737 名
- 給有需要者捐贈物質如毛氈及其他項目共 40,796 件
- 慈恩基金會學業進步獎勵計劃 (香港) - 受惠人次
(截至 2024 年底).....1,420 名

4. 近年發展

4.1 泰國清邁項目 - 自 2019 年開始，本會在泰國清邁地區援建當地華人村的華文學校和宿舍共 8 所，學生助學 1,100 人，補貼教師 385 人，圖書捐贈給 7 所學校等。

4.2 服務香港弱勢社群 - 成立「服務香港組」以服務本港弱勢社群為主。對象包括長者、低收入家庭及其他有需要人士。新冠疫情期間，本會曾協辦「關愛困難家庭」、「送暖清潔工」等活動，向一些有困難的家庭發放善款及物資合共 1,502 人；向防疫最前線的 167 名清潔工送上關懷和物資。於 2024 年初組織了“慈恩愛心小隊”，定期探訪老人院舍及安排關愛活動，活動包括送上當天的下午茶點、跟院友玩遊戲及送贈日常所需的物品等。

自 2022 年開始，本會舉辦「慈恩基金會學業進步獎勵計劃」，目的是鼓勵不同學習能力的同學盡力發揮學習精神，只要下學期的總平均成績相對上學期有顯著提升，經學校老師們批核及推薦，便可獲獎。除北區之外，2024 年新增了黃大仙區及屯門區中學。63 名，240 名和 1,117 名學生分別於 2022 年，2023 年及 2024 年獲取此獎項。

4.3 植林治沙 - 在 2023 年慈恩基金會開拓一個新的嘗試，在甘肅省民勤縣資助種植梭梭林固沙工程。民勤縣的土地沙漠化十分嚴重，影響當地居民日常生活及農作物收成。慈恩得到熱心人士的支持，首年捐款人民幣 60 萬元及次年捐款人民幣 80

萬元，資助民勤縣兩個單位在兩個治沙基地種植梭梭樹共 134,000 餘株，固沙 2,000 餘畝，成活率高達 95%。植林治沙是一項功在當代，利在千秋，非常有意義的環保惠民工程。

5. 鳴謝

本會的捐方，包括各基金、各企業、各團體、各界善心人士，對本會的信任與支持，使義工們得以專心為本港的弱勢社群、泰國華人和內地貧困山區的教育添磚增瓦、扶貧紓困，本會特此向支持本會人士致衷心的謝意。對提供專業服務的機構及專業人士，如義務法律顧問葉成慶律師、陳郭會計師事務所，在設計和維持本會電腦系統，在匯款和運送物資方面幫了我們大忙的各位義工，我們都深表謝意。對於本會各工作組的義工，其實他們許多位同時也是捐方，亦在此表示無言感激。

慈恩基金會秘書組

2024 年 12 月